



“咸宁好书画”走进通山县南林桥镇石门村

## 20余艺术家革命老区挥毫泼墨



画家现场写生



石门村“老秀才”挥毫助兴



艺术家们搬运工具



村民欣赏书法作品

**本报讯(记者 刘会文 张仰强)** 5月9日，“咸宁好书画”20余书画名家走进通山县南林桥镇石门村楚王山红色根据地，现场挥毫泼墨，为老区老百姓创作了近百幅艺术佳作，深受当地老百姓的欢迎。

“咸宁好书画”这次送文化下乡活动选定楚王山红色根据地所在的石门村，主要是看中石门村地处通、咸、崇三县交界处，明清时期，是湘鄂赣的必经之道，这里有进出武昌的茶马古道，有著名的长夏畈明清古街，昔日的当铺、烟馆、驿站、商铺、药铺、学堂等繁华景象，在这里依稀可以找到痕迹。大革命时期，这里是革命根据地，600余人投身革命，涌现了93位烈士。这里民风纯朴，有着深厚的历史文化底蕴。

当日早晨8点多，艺术家们便自带案板、笔墨、宣纸，从咸宁出发来到通山县南林桥镇石门村，在楚王山红色根据地烈士纪念亭前铺开案板现场创作，一下子引来百余村民排队“争抢”墨宝。

在现场，69岁的夏木生老人，站在书法家游爱民的身边，看他写完一幅作品后，就“抢”走了。后来得知作者未盖印章，又返回来要求作者盖上红印章，弄得全场观众哈哈大笑。随后，游爱民得知他马上70岁了，就精心给他写了一个大大的“寿”字，乐得夏木生老俩口笑得合不拢嘴。



创作现场

村民夏有山在当地算得是个“老秀才”，见这么多艺术家进村送宝，十分感慨。他说，上级领导对革命老区这么关心、这么支持，暖了全村人的心。一次来这么多艺术家，村里还是历史第一次。说完，夏有山老人也不甘示弱，提笔写了“红区新貌”四个大字。

石门村村委会副主任夏来顺说，几天前听说艺术家们要来，他就作好了“索画”的准备，今天如愿以偿拿到了8幅作品，真是高兴。他说村委会留了5幅，自己要了3幅，特别是书法家华先应为鼓励他儿子好好读书，写的一首励志书法作品让他特别开心。

村支书夏新华也特别有心。想到今年底村委会党员群众活动中心可能竣工，一楼大厅得有幅名家字画增彩，就请游爱民写了“勤政为民”四个大字，以勉励自己，也勉励其他干部。

南林桥镇党委书记焦汉雄说，这次艺术家们走进南林桥石门村，用艺术挖掘红色文化，放大了扶贫效应，互动场景暖民心，同时也激发了老百姓的创业热潮和致富信心。

当天，20余名艺术家创作的近百幅作品被老百姓收藏。直到12点半，参加活动的艺术家们把宣纸写完后，才挥别村民，离开石门村。



书法家游爱民给村民祝“寿”